

Сочинение Собачье сердце Можно ли
Шарикова назвать новым человеком

Можно ли
Шарика назвать
НОВЫМ
человеком?

«Собачье сердце» — повесть М. А. Булгакова. Писатель показывает новый тип человека, который возник не в лаборатории ученого, а в новой, советской действительности первых послереволюционных лет.

Пёс Шарик — обыкновенная дворовая собака. Его забирает к себе домой профессор Преображенский, но не просто так, а для того чтобы провести уникальную операцию. И появившееся в результате операции существо полностью унаследовало пролетарскую сущность своего донора, которым являлся пьяница Клим Чугункин. Он нагл, агрессивен, одержим манией доносительства. Он полностью лишен представлений о человеческой культуре, о правилах взаимоотношений с другими людьми, он абсолютно безнравствен: "...хриплыми криками: «В очередь, сукины дети, в очередь!»", "— Что-то вы меня, папаша...«

Внешне Шариков ничем не отличается от людей, но его нелюдская сущность только и ждет момента, чтобы проявиться. Но Шариков — это не просто пролетарий, это скорее те бездельники, которые стали во главе революции, желая прибрать к своим рукам нажитое другими людьми. Новые представители власти живут по принципу "растаскивай все, что создано другими людьми" и Шариков полностью с ними согласен. Шариков пытался расселить в семикомнатной квартире своих «товарищей»: "...пришло к заключению, что в общем и целом вы занимаете чрезмерную площадь", а на вопрос Преображенского, где он должен принимать пищу, отвечает, что в спальне. К тому же параллельно с воспитательными беседами, бывший пес получал наставления Швондера, опускавшие его все ниже и ниже в социальном развитии. Так, он стал именовать себя тружеником лишь из-за отсутствия в своем распоряжении семи комнат и большого гардероба: "А то что ж: один в семи комнатах расселился, штанов у него сорок пар...«

Власть имущие люди спокойно выдали Шарикову документы: "...из домкома к Шарикову явился молодой человек, <...> вручил ему документы" и приняли на работу заведующим подотделом очистки города Москвы от бродячих животных: "Шариков действительно состоит заведующим подотделом очистки г. Москвы от бродячих животных", такова природа Шариковых — уничтожать своих. Именно такие и нужны были новой власти.

Шариков — полное воплощение своего времени, "человек новой формации".